Prozentrechnung Aufgabe 20

In einer Klasse sind 16 Madchen. Der Rest, 60%, sind Jungen.
Wie viel Schiler sind in der Klasse?

Der Anteil der Madchen betragt 100% - 60 % = 40 %
Behauptungssatz

40 % entsprechen 16 Schilern.

Schluss auf die Einheit

1 % entspricht 16/40 = 0,4 Schilern.

Gesuchte GroBe

100 % entsprechen 100 * 0,4 = 40 Schiilern.

Berechnung mit der Formel W = --------

Prozentwert W = 16 Madchen

Prozentsatz p = 40 %

: 40 : 40 immer proportional

* 100 * 100

16 * 100
7701 R (S _ 40




Verhaltnisgleichung
40 : 16 = 100 : x
40 * x =16 * 100 | : 40

16 * 100
X = mmmmmmmmmem = 40 Schiiler



